

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

| 粤黔协作 |
荔惠携手“护眼” 照亮学子“视界”



■支教老师在上课。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员曾丽

娇 杨伟艺报道 “学生们上课,再也不用担心眼睛受影响的问题了。”日前,在援惠教师赖万宁和广州爱心人士陈庆峰的大力支持下,贵州黔南惠水县思源实验学校69间教室陆续换上了838盏护眼灯。背后的“护眼故事”令人感动。

日前,“荔惠协作,增亮护眼”项目捐赠活动在贵州黔南惠水县思源实验学校举行。惠水县委常委、副县长,广东省粤黔协作工作队黔南惠水小组(“下称惠水小组”)组长李凌波出席并讲话。活动现场,惠水县思源实验学校负责人深情讲述了广州荔湾东西部协作“护眼工程”背后的暖心故事。随后,广州荔湾东西部协作小组代表向学校赠送赞助金额牌匾,这份承载着爱心与关怀的礼物,正式传递到学校手中。

李凌波对此次捐赠活动给予高度肯定,他指出,此次捐赠不仅是实实在在的物质支持,更彰显了社会各界对教育事业的深厚关怀。荔湾东西部协作工作小组将持续关注惠水教育事业发展,与当地携手共进,积极为孩子们打造优质学习环境,全力推动惠水教育教

学高质量发展。

思源实验学校是一所9年一贯制学校。赖万宁老师来自广州市荔湾区芳村小学,从去年8月底开始在惠水支教,半年的支教结束后,出于对支教事业的热爱和粤黔山海情,他又申请再延期支教半年。“我在教学中发现,很多课室的光管都已损坏不亮,有个班的18条光管甚至有10条以上都是坏的。这很不利于保护师生的眼睛。”赖万宁告诉新快报记者,于是他将情况告诉了自己昔日的学生、广州的爱心人士陈庆峰先生并得到了他的大力支持。陈庆峰出资5万元帮思源实验学校69间教室更换了838盏护眼灯。这些护眼灯光线柔和,能有效缓解用眼疲劳,为全校4600余名师生营造了明亮、舒适的学习与教育环境。

援惠教师赖万宁和广州爱心人士陈庆峰的善举得到了惠水小组的高度肯定,惠水小组日前给他们送来了一封感谢信,感激他们全力改善思源实验学校教室照明设施,“点亮了无数盏思源实验学校学子们的心灯,让他们感受到千里之外的大爱善举和东西部协作的时代伟力!”

驻湛江市徐闻县迈陈镇工作队:
小小太阳能灯照亮乡村振兴幸福路



■工作队投入自筹资金50万元,在龙潭村及北街村立项两个道路亮化工程项目。

新快报讯 记者朱清海 通讯员谭

浩泉 胡文宋报道 “现在骑三轮车运菜去集市,再不用提心吊胆了!”走进湛江市徐闻县迈陈镇北街村,一盏盏全新的太阳能路灯矗立在村内道路两旁和主要路口,准备送菜去集市的村民分享路灯带来的安全感和幸福感。

今年3月,广州市南沙区驻湛江市徐闻县迈陈镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)争取南沙区大力支持,投入自筹资金50万元,在迈陈镇龙潭村及北街村立项两个道路亮化工程项目。

过去,从龙潭村委会至龙潭小学的3.5公里乡道,曾是村民的“揪心路”,每到夜间都是漆黑一片,进入秋季,学生上学、放学要靠手电筒照明,村民群众在农忙时期常常早出晚归,因道路缺乏照明路灯,导致磕碰受伤情况常有发生。

聚焦群众最为迫切的需求,工作队把道路亮化工程作为重要的民心工程全力抓好,顶着烈日深入施工一线,指挥工人师傅安全安装太阳能路灯,助力龙潭村“百千万工程”典型村建设,确保村民群众出行安全。

随着90余盏太阳能路灯落地亮灯,整个乡道宛如一条光带,串联起村委会、学校、篮球场和东坡村口,照亮了孩子们的成长道路,更温暖了村民群众的心。

无独有偶,毗邻乡道311的北街村委会官曹村曾经因为缺乏路灯照明,加上冷链运输的大货车往来频繁,村民群众在夜间凌晨出村作业,在交通安全方面存在隐患。现在,村内主要路口和事故隐患突出路段竖起了90余盏太阳能路灯,村民夜间串门、散步的身影多了,农产品夜间运输也得到了安全保障。

龙潭村、北街村的道路亮化工程项目惠及村民超过2000人,不仅消除了村民出行的安全隐患,还点亮了乡村群众的夜生活。

“让更多村庄告别黑灯瞎火,拥抱星火璀璨,共同书写‘路畅灯明民心暖’的生动篇章。”工作队表示,未来将立足全镇实际,坚持问需于民、问计于民,聚焦发展所需、群众所盼,继续发挥“南沙所能”和帮扶单位各家所长,着力解决好群众急难愁盼问题,抓好办成群众“看得见、摸得着”的民生实事,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

关注

暑期档即将开启 超40部影片火热来袭

满足“大朋友”“小朋友”多元化观影需求



满足大小朋友观影需求

今年端午假期适逢儿童节,从已定档的影片来看,影片类型可满足“大朋友”“小朋友”的多元化观影需求。

截至目前,已有《时间之子》《戈壁行者》《潜艇总动员:冒险岛》《碟中谍8:最终清算》等十余部影片定档端午,涵盖悬疑、剧情、动画等多种类型,为暑期档的到来提前预热。

此外,合家欢动画电影在端午假期也少不了。冒险动画《潜艇总动员:冒险岛》延续系列“海洋科普+奇幻冒险”基因,引入机甲合体、怪兽激战等热血元素,打造一场兼具视觉震撼与成长启示的深海冒险。

历史题材影片备受期待

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,《东极岛》等相

关历史题材影片将在暑期档上映,社会关注度较高。

电影《东极岛》讲述了东极岛渔民在面对日本人的压迫后奋起反抗,冒死参与一场海上国际大营救的故事。他们在惊涛骇浪中,为自己的尊严劈开一条血路,为落难的战俘打开一条生路,展现了中国人血脉中淳朴勇敢善良的本性。

值得一提的是,暑期档片单中,国产片类型丰富,喜剧、奇幻与动画构成主力军。马伯庸小说改编的《长安的荔枝》、高口碑动画剧集《中国奇谭》的衍生作《浪浪山小妖怪》等备受期待。

多部进口影片受到关注

进口影片方面,《碟中谍8:最终清算》《新·驯龙高手》也将陆续登场。

汤姆·克鲁斯主演的动作片《碟中谍8:最终清算》定档5月30日登陆中国内地

院线,正值今年端午假期(5月31日至6月2日)与儿童节重叠。该片将成为率先叩开中国暑期档(6月至8月)大门的影片之一。电影数据平台灯塔专业版显示,该片以超10万“想看”人数领跑端午档新片。

电影数据平台猫眼分析师赖力指出,端午假期与儿童节叠加的档期将为暑期档预热提供有力支撑。“‘碟中谍’系列在国内有较高知名度,目前网络热度表现也不错,有望对端午档大盘抬升起到积极作用。”灯塔专业版数据分析师陈晋认为,该系列IP积淀深厚,汤姆·克鲁斯坚持实拍动作戏,银幕魅力十足。

即将上映的《哆啦A梦:大雄的绘画奇遇记》,是“哆啦A梦”系列电影45周年纪念之作。影片聚焦“绘画”主题大冒险,讲述了哆啦A梦一行人意外穿越至名画中13世纪的雅托利亚公国,开启了一段奇幻冒险之旅。(综合央视新闻、新华社)

